

Ara 1500 korona

# HADUDUFÖLD

1924. év augusztus 19.

KEDD

Debreczen, VI. evf. (189.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

AMELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## A franciák megkezdték a megszállt területek kiűritését

### Offenburgból kivonultak a francia csapatok, a béke mellett tüntetnek a párisiak

Offenburgból jelentik: Hétfőn reggel a területi államhivatal hirdetésekkel függesztett ki ezzel a szöveggel:

**A francia megszálló csapatok ma, hétfőn augusztus 18-án**

elhagyják a megszállt területet. Az offenburgi területi hivatal elvárja a lakosságtól, hogy higgadtan nyugodtan és korrektül fog viselkedni a csapatok elvonulásakor. Kerülni kell minden tüntetést, nem szabad a házakat fellobogóztatni, nehogy az utolsó órában még kínos összeütközés támadjon.

Az offenburgi vasutvezetőséget a francia megszálló parancsnok utasította, hogy megfelelő számú vagonokat tartson készen. A csapatok kivonulása megkezdődött.

### Tüntetés Párisban a béke mellett

Páris, aug. 18. Herriot, Nollet és Clementel miniszterek, valamint Peytral ma este egy negyed 7 órakor megérkeztek Párisba. A miniszterelnök csak nagynehezen tudott a tömegben átvergődni autójához. A tömeg szüntelenül ezt kiáltozta: *Éljen a béke, éljen Herriot!*

### A csehek szabad kikötőt követelnek Hamburgban

Prága, aug. 18. A prágai kormány a *Behémia* szerint a német kormányhoz emlékiratot intézett, amelyben a versaillesi szerződésre hivatkozással Hamburgban díjtalan szabad kikötőt követel.

## Megkötik a francia-szerb szövetséget

Belgrád, augusztus 18. A *Vrema* jelenti: Azok a megbeszélések, amelyeket a francia-szerb szerződésről folytattak, véget értek. A szövetséget, amely főbb vonalakban megegyezik a francia-cseh szerződéssel, több évre kötik és az a célja, hogy garantálja a békeszerződések fenntartását a Balkánon és Közép-európában.

## Véget ért a katolikus nagygyűlés

### Prohászka püspök nagy beszéde - A nuncius Békésgyulán

Békésgyula, augusztus 17. Az impozáns keretek között folyó katolikus nagygyűlés gazdag programját a szombati napon a szakosztályok ülései töltötték ki. A szociális szakosztály gyűléseivel párhuzamosan tárgyalták meg a katolikus sajtó ügyét, majd délután két órakor a kulturális szakosztály tartott ülést.

Délután négy órakor a vármegyei ház dísztermében nagy és előkelő közönség részvételével folyt le a női díszgyűlés. Farkas Edít bevezető szavai után Prohászka Ottokár mondott magasszarnyalású beszédet.

Magyar anyák — fordult a gyűlés résztvevőibez — emelkedett hangon Székesfehérvár nagy püspöke, úgy neveljétek a gyermekeiteket, hogy

**minden katolikus gyermek magyar és irredenta legyen.**

*Minden bajunk kuferrása a könnyen felejtő magyar jellem. Nem szabad felejtetni, nem szabad felejtetni! Egymást szeretni és védeni, ez a legnagyobb magyar cél és minden magyar nőnek ez a legszentebb kötelessége.*

Prohászka püspök beszédét szünni nem akaró, tomboló éljenzés követte.

### A nuncius megérkezése

Este 8 órakor érkezett meg a katolikus nagygyűlés illusztris vendégeként Gyulára Schioppa Lőrinc pápai nuncius, akit az összegyűlést katolikus közönség előkelőségének színe-java fogadott ünnepélyesen, óriási tömeg kíséretében. A polgármester lendületes beszéde után Lindenberger János, mint egyházi elnök üdvözölte latin nyelven a pápa követet, aki lampionok között vonult be a városba lélekemelő ünnepélyes közepette.

### A nagygyűlés harmadik napján

augusztus 17-én reggel az Anyateplomban Schioppa Lőrinc pápai nuncius mondott püspöki misét.

Délután 11 órakor a főgimnázium udvarán sok ezerre menő közönség jelenlétében kezdődött meg a diszközgyűlés,

mint a nagygyűlés utolsó mozzanata. A diszközgyűlés előki megnyitóját báró Wenkheim Dénes, a nagygyűlés világi elnöke mondta.

A nagygyűlés XI. Pius pápát és a Kormányzót sürgönyileg köszöntötte. Azután a pápai nuncius olvasta fel beszédét:

Ti, akiknek szívét a hazaszeretet

legbámulatosabb érzelmei dobogtatják, valamennyien remélték és hivatják a jobb jövőt. A nemzetek nem halnak meg, de megaláztatásba és nyomorúságba süllyednek s

nem tudnak felemelkedni más-ként, csak a Mindenhatóba vetett hit és munka segítségével.

Hittel és munkával igen szeretett Magyarországnak, melyről a jövő

## A rendőri vizsgálat is igazolta Gömbös Gyula német vendégeit

### Szabadlára helyezték Förster Henriket - A vörösek nyomozóirodát tartanak fenn Budapesten

(Budapesti tudósítónk jelenti.) A liberális sajtó által mesterségesen országos szenzációvá dagasztott ügyében a Gömbös Gyula birtokán kertészkedő német fiatalembereknek ma délben befejezte a nyomozást a főkapitányság. Megállapítást nyert, hogy a három bajor fiatal ember egyikének sincs semmi köze azokhoz az egyénekhez, akiket az Erzberger gyilkosság gyanúja miatt köröztek.

Most már minden liberális ferdítés és inszINUÁCIÓ ellenére kétségtelen bizonyosság, hogy Schneider Herman, Meyer Konrad és Förster Henrik politikai menekült ugyan, de emigrációk a balsikerral végződött Kapp puccs következtében kellett s Magyarországra a megélhetésükért dolgozni jöttek.

Hirt adtunk róla, hogy a három méltatlanul meghurcolt bajor közül ketten szabályszerűen igazolták magukat, csupán Förster Henriket állították elő, miután okmányai nem voltak rendben s a kötelező jelentkezést is elmulasztotta. Most a baloldali sajtó elszánt ragalmái ellenére a rendőrség a legpontosabb antropometriai vizsgálattal állapította meg, hogy nem azonos egyik Erzberger ügyben körözött egyénnel sem, s így a mai napon

### Förster Henriket is szabadlára helyezték.

Igy ma már a lelkiismeretlen zsidó szenzációhajhászok áldozatai ismét Tétényben munkálkodnak, ahol is mintakertészet létesítésén fáradoztak már hónapok óta.

A meghurcolt bajorok szempontjából az ügy így befejezettnek is volna tekinthető, miután a német követ is meglátogatta a miniszterelnököt s a követség hivatalos nyilatkozatot adott ki, hogy egyáltalán semmiféle intézkedést nem tett német detektíveknek a vizsgálatba való bevonására. Annál kevésbé, mert az Erzberger meggyilkolásával gyanúsított egyének minden jel szerint Skandináviában tartózkodnak. Sokkal fontosabb és nyugtalanítóbb az ország belső rendje és külsőkéje szempontjából az ügy

politikai háttér.

letörli a bánat könnyeit, el fog oda jutni, hogy meglátja az életnek és a hallhatatlanság dicsőségének napjait.

Szünni nem akaró taps és éljenzés fogadta a nuncius beszédét.

A nagygyűlést Lindenberger János nagyváradi apostoli kormányzó és helynök, debreceni plébános a nagygyűlés egyházi elnöke zárta be.

A telitorku liberális sajtó-összműködés ugyanis amellett, hogy újból tanubizonyosságát szolgáltatva a magyar faj vezéreit iránt érzett szolidaritás gyűlöletének, önkénytelenül elárult sokmindent, amit a vörös radikális liberális fronton főznek a faji politika mérgekeverő. Így a még ma is elszántan folytatott hazugsághadjárat izgalmában kipattant az is, hogy a

### szociáldemokrata párt titkos nyomozóirodát tart fenn

a magyar munkásságtól kizsárolt keserves köröndökön. A kémiroda kétségtelen összeköttetésben áll a német szocialista nyomozószervezetekkel, ezeket pedig köztudomásulag

### a szovjet pénzeli és irányítja.

A magyarországi vörös kémhálózat feje a gyászosan levitézett Fényes László, aki nemcsak a meg nem engedett titkos alakulatot szervezte és vezette, hanem külföldi hatóságoknál és állami szerveknél denúnciált is Magyarországot ellen.

Az ország vitális érdekei követelik, hogy ezt a vérszemet kapott veszedelmes maffiát a magyar hatóságok kinyomozzák, működését lehetetlenné tegyék s közveszélyes vezetőjét helyezték el, ahova való: az internálótáborba.

### Humor a gázságban...

A szegénytelen és gyalázatos liberális „szenzációnak” meg vannak azonban a maga humoros mozzanatai is. Így a három karvalyos riporter hősi szaladása, akik a kapanyelet forgató egy német előli éktelen szaladtukban három revolvért és botot hagytak hátra a dicstelen tétényi csatamezőn. A legfrissebb humort azonban az egész rémregény első kiűzője, a szintén elpáhol Pál-Polacsek, az *Esti Kurir* merész tintahébere szolgáltatva, aki ma megjelent a budapesti főkapitányságon s a szokott szíriai „közvetlenséggel” bejelentette igényét az Erzberger gyilkosai nyomravezetőjének kitűzött 2000 aranykoronára. A rendőrség természetesen ezt az — onyhén szólva — szerénytelen kívánságot zajos derűtség közben utasította el.

## Öntözni fogják a fasori sétányt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város tanácsa hétfői ülésében elhatározta, hogy a Ferencz József-uti fasor-sétányt fokozottabb mértékben fogja öntözteni.

Ugyanis a sétány, különösen ünnepnapokon és vasárnapokon délelben is erősen igénybe van véve s így szükségessé vált, hogy ezeken a napokon délelőtt is locsolják a sétányt. Ilyen módon a tanács utasította Irmay Béla hirdetési vállalatot, aki a fasor-sétány rendbentartásáról is köteles gondoskodni, hogy vasárnaponként és ünnepnapokon délelőtt is, még pedig 11 órakor locsolassa föl a sétányt.

## A létszámcsökkentett városi tisztviselők végkielégítése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város tanácsa hétfői délelőtti megbeszélést folytatott a létszámcsökkentés elbocsátott városi alkalmazottak végkielégítési összegének folyósításáról. Ezeket az összegeket július elsején kellett volna a végelbírás alá vont alkalmazottak részére kiutalni.

A végkielégítési összegeket az elbocsátott tisztviselők még a mai napig sem kaptak meg teljes egészében, hanem csak egy előlegeket kaptak s emiatt nagyon szűkös viszonyok között vannak.

A tanács ebben a kérdésben most sem határozott, bár már nagyon is itt volna az ideje, hogy az elbocsátott városi tisztviselők ügyét rendezzék.

## Költözik a zöldségpiac

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város tanácsának hétfői ülésén bejelentette Kalenda Lőránt műszaki tanácsos, aki a Rákóczi-utcai piac-ter építésének a munkálatait vezette, hogy

az újonnan elkészített zöldségpiacot csütörtöktől véglegesen elfoglalják a forgalomnak,

amennyiben a piac már teljesen elkészült s rövid idő alatt a piac oldalán levő gyalogjáró aszfaltozása is teljesen el fog készülni. Az utca másik oldalán levő gyalogjáró kiasszfaltozását csak az erre előirányzott 140 millió korona kiutalása után lehet megkezdeni. Ugyanis a Rákóczi-utca ennek az oldalának kiépítéséhez

a háztulajdonosok semmivel sem járultak hozzá

s a mérhetetlenül nagy összegű anyag és munkabéri kiadásokat teljesen a városnak kell fedezni. Erre vonatkozólag Kalenda Lőránt műszaki tanácsos kijelentette, hogy nagyon jó lenne, ha a tanács az előirányzott

140 millió koronát a lehető leg-  
rövidebb időn belül folyósítaná.

A tanács hosszabb megbeszélés után kimondta, hogy amikor a 140 millió korona kiutalása elkerülhetetlenül szükségessé fog válni, úgy rögtön utasítani fogja a házipénztart az összeg folyósítására.

Friss  
**Dupuy-féle magcsáva**  
kap ható  
Csanak József K. Rt.  
Telefon 70.

## Borzalmas szerelmi dráma Vértesen Egy féltékeny legény leszúrta a vetélytársát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szombaton éjszaka a közeli Vértés községben véres szerelmi dráma játszódott le.

Kíss Pál vértesi legény ugyanis egy konyhakéssel leszúrta Nagy Danielt 21 éves vértesi földművest, aki sérülésébe

azonnal belehalt.

Az eset előzménye az volt, hogy Kiss Pál és Nagy Danielt mindketten egy lányba voltak szerelmesek. A lány azonban inkább Nagy Danielt szerette, ami miatt Kiss Pál már hosszabb idő óta haragudott Nagy Danieltre. Több ízben utánuk is lesett, szombaton este pedig elment arra a helyre, ahol Nagy Danielt és a lány találkozni szoktak.

A kabátjába egy ölesre fent nagy konyhakést rejtett

el azzal a szándékkal, hogy leszámol vetélytársával.

Nagy Danielt és a lányt már együtt voltak, amikor Kiss Pál odaérkezett és heves hangon felelősségre vonta mindkettőjüket. Ebből heves szóharc keletkezett, amelynek hevében Kiss Pál előrántotta a nagy konyhakést és

markolatig döfte Nagy Danieltbe, aki azonnal kiszáradt.

Az esetről jelentést tettek Preinberger Jenő debreceni vizsgálóbírónak, aki a vizsgálat lefolytatása céljából kiutazott Vértésre, ahol felfogják boncolni az áldozat holttestét is.

## Elmaradt a vörösök háboruellenes propagandagyűlése

A debreceni rendőrség nem engedélyezte a vörösök uszítását

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld szövegét annak idején, hogy a szociáldemokratápart vasárnap délután a debreceni Munkásotthon udvarán

háboruellenes propagandagyűlést akart tartani.

A plakát szövegét már be is mutatták a polgármesternek és beadták a gyűlés engedélyezése iránti kérvényt is a rendőrséghez. A plakát szövege azonban olyan izgató tartalmú és államellenes volt, hogy annak kiragasztását nem engedte meg a polgármesteri hivatal és a rendőrség nem engedélyezte a gyűlés megtartását.

Igy a vörösök vasárnap délutánra tervezett háboruellenes propagandagyűlése, amelyen az 1918-as pártkánylázads eszméit akarták ismét hirdetni — elmaradt.

Elismerés és dicséret illeti a debreceni rendőrséget azért, hogy lehetetlenné tette, hogy a vörös, nemzetvesztő destruktív a hordó tetteiről ismét terjeszthesse azokat a tévtanokat, amelyek

egyszer már pusztulásba döntöttek az országot.

Ugyancsak az elismerés hangján kell megemlékezni Vargha Elemér tb. főjegyzőről, aki az izgató plakátok kiragasztását nem engedélyezte.

## Debreceni jogszigorló „kémkedési” pere oláh bíróság előtt

Akik hét hónapja ülnek vizsgálati fogságban

(A Hajdúföld közösvári tudósítójától.) Rendkívül érdekes „kémkedési” pert kezdett tárgyalni hétfőn a kolozsvári VI. hadtest bírósága. A vádlottak padján hat magyar honfitárs között Gönczi Sándor jogszigorló ül, aki pár évvel ezelőtt a debreceni egyetem jogi fakultásán végezte tanulmányait.

A kémkedési viccek

Gönczi Sándort a múlt év őszén besorozták a kolozsvári 88. oláh gyalogezredbe, honnan a plecsii tisztiiskolába küldték. Mulafozás közben többször elmesélte magyar bajtársainak, hogy 6 üres órában a Nemzeti Hadsereg nyomozó osztálya részére kémkedéssel foglalkozik és egy ízben borozatás idején jegyzeteket készített az oláh erőviszonyokról.

A végzetes tréfa

Gönczi Sándor kémkedésének neivitatását és veszélytelenségét legjobban bizonyítja, hogy ea alkalommal a következő kérdéssel fordult Beress

Sándor tartalékos hadnagy barátjához:

— Hány hadtest van Romániában?

Boros tréfára vette a dolgot és nevetve válaszolta:

— Tizenkettő.

Tudvalevőleg Romániában hét hadtest van, Gönczi azonban komoly-ságot tetteve elővette noteszét és bejegyezte a tréfas adatot.

Goldstein, mint áruló

A társaságban volt egy Goldstein Andor nevű zsidó önkéntes is, aki izó magyargyűlölettel vezéreltelve, feljelentette Gönczit és hat mulató társát. Az oláh hatóságok 1924 februárjában letartóztatták a kis magyar társaságot és Göncziék külön-féle kínzásoktól sanyargattatva, mostanáig vártak a bocsoros mőcök igazságszolgáltatására.

A hétfőn megkezdett főtárgyalás iránt egész Erdély óriási érdeklődést mutat és minden magyar ember aggodva lesi a zsidóárulásra letartóztatott magyar fiúk felmentését.

## Megtalálták az AranyBika és Angol királynő ellopott ezüstjeit

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni rendőrség több bűnügyből kifolyólag a napokban házkutatást tartott Karajos Béláné és Tóth Imréné nyíralkányi lakosoknál, akiknél rengeteg ezüst

evőeszközt találtak, melyekbe az Arany Bika és az Angol királynő monogramja volt bevésva.

Tóth Imréné az ezüst tárgyak eredetére vonatkozólag azt adta elő, hogy azokat a háboru alatt hagyta nála egy ismeretlen ember, aki azt mondta, hogy később vissza fog értük jönni.

A rendőrség természetesen nem adott hitelt ennek a mesének s a több millió korona értékű ezüstműt lefoglalva, beszállította Debrecenbe. Karajos Béláné és Tóth Imréné ellen megindult az eljárás.

## A győri sakkverseny

Győről jelentik: A nemzetközi sakkverseny 11-ik fordulóján a mesterversenyben dr Nagy Géza nyert Gruber ellen, Steiner Lajos Przepiorka ellen, dr Seitz Balogh ellen, Walter Steiner Endre ellen. A Vajda—Havasy, az Exner—dr Asztalos, valamint a Mőller—dr Vukovics játszmák eldöntetlenül végződtek. Maróczy szabadnapos volt.

A főtornán Demeter nyert Schwimmer ellen, Merényi Dalmy ellen, Thelen Főldes ellen, Réty Szigety ellen. A Kulcsár—Hrasovszky és a Jakab—dr Walter játszmák eldöntetlenül maradtak. Vasárnap gyorsverseny volt 16 résztvevővel az alábbi eredménnyel:

Balla 12 és fél, Jakab 12, Przepiorka és Steiner Endre 10 és fél, Steiner Lajos és Vajda 10 egység.

## Verekedés a szokolisták zágrábi gyűlésén

Belgrád, augusztus 18. Zágrábtól jelentik, hogy a szerb Szokol-Egyesület tegnap tartotta kongresszusát, amelyre Csehországból és Lengyelországból is érkeztek vendégek. A horvát közvélemény felfogása szerint az az ünnepe, amelyet a horvát szokol-egyesületek megkerülésével rendeztek, csak provokáció Piribicevicsék részéről és ezért hivatalos körök nem is képviseltették magukat a kongresszuson. Az ünnepegyébent nem mult el súlyos incidens nélkül. A délután folyamán különböző helyeken botokkal felfegyverzett ismeretlen személyek megtámadták a szokolistákat, mire véres verekezés támadt. Egy szokolista sérüléseibe belehalt. A támadók állítólag a vendégeket sem kimélték és inzultáltak egy cseh szokolista leányt. A radikális sajtó úgy állítja be az eseményeket, mintha a verekedések megszervezésében a főszerepet a horvát köztársasági páraszpart vitte volna.

— Az „Arany Bika” gőz- és kád-fürdő állandóan nyitva reggel 6 órától este 7 óráig. Hidegviz kurához, gőzfürdőhöz havi és heti bérletjegyek igen mérsékelt árban valthatók. Tisztviselőknek, egybeknek és intézeteknek nagy arengedmény.

2500 korona tiszavas  
aprőhirdetés 5 lapban

# !! U J Ü Z L E T !!

Kerekgyártó László  
kézimunka és rövidáru üzlete megnyílt!

Szent Anna-utca 6. szám

## HIREK

1924 augusztus 19. (Kedd)

Prof.: Huba. Kath.: K. Lajos.

323 Kr. e. Diogenes, a híres cinikus bölcselő meghal Korinthusban 91 éves korában.

1878 Az osztrák-magyar okkupáló hadsereg megszállja a bosnyák fővárost, Szarajevót.

1878 Horváth Mihály jeles történetíró haltáda Karlsbadban 69 éves korában.

## A Meteorológiai Intézet jelentése

Időjárás: Hazánkban esőt sok helyről jelentettek.

Időjárás: Változókonny szeles, aránylag hűvös idő helyenként kevés esővel.

## Közművelődési könyvtár zárva.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai Arany János.

— **Debrecen város főügyésze szabadságon.** Debrecen város főügyésze, dr. Miszli Károly, hétfőn kezdte meg szabadságát. Szabadság ideje alatt a város főügyészi hivatalát dr. Des Combes Emil tb. ügyész vezeti.

— **Ébredő Magyarok Egyesülete** választmányára augusztus 22-én, pénteken délután 6 órakor Egyháztér 13. szám alatti helyiségében fontos tárgyú választmányi ülést tart, melyre a tagok pontos megjelenését eljára az elnökség.

— **Földet kért a római katolikus tanítónőképző Debrecen városától.** A debreceni római katolikus tanítónőképző intézet a kérelemmel fordult a városi tanácshoz, hogy az iskola céljaira két hold föld ingyenes használatát engedélyezze a tanítónőképzőnek. A tanács kiadta az ügyet Zöld tanácsnoknak.

— **Új árverést tart a város a vadászterületeinek bérlete fölött.** Jelentette már a Hajdúföld, hogy Debrecen városának vadászterületeit nemrégiben vette bérbe a **Debreceni Köztisztviselők Vadásztszervelete.** A vadászterületek bérletére vonatkozólag most utóajánlat érkezett a város gazdasági ügyosztályához s így a tanács augusztus 22-én délelőtt 9 óra új árverést tűzött ki ezekre a területekre. A sámsoni gyakorlótérből kihasított 25 holdas városi birtok bérletére is utóajánlat érkezett be. Ez az árverés 19-én délelőtt 9 órakor lesz. Mindkét árverést Zöld tanácsnok fogja vezetni.

— **A Bethlen- és a Mester utca kikövezése.** Ismeretes, hogy Debrecen város tanácsa már régebben elhatározta a Mester- és a Bethlen-utca kikövezését. Kalenda Lóránt műszaki tanácsos az ide vonatkozó terveit a tanács hétfői ülésén terjesztette elő, amelyeket a tanács teljes egészében elfogadott. Egyben tudomásul vette a tanács, hogy a burkolatozásokhoz szükséges előkészületeket a műszaki ügyosztály már meg is tette. A Mester- és a Bethlen-utca kikövezését valószínűleg még szeptember elején megkezdik.

— **Kovács György pisztolypárbajt vív Pallitivel.** Mint ismeretes, a Kovács-Palliti affért lovagias utra terelték. Az első terv az volt, hogy Palliti Pestre jön és itt kardpárbajt vív Kováccsal. Ezt a megoldást értesülésünk szerint elajtották és a sértés súlyosságára való tekintettel abban állapodnak meg, hogy a felek között pisztolypárbaj lesz, amit valószínűleg Bécsben fognak megtartani.

— **Élvezet megnézni a legújabb fényképfilmet** Liener fényképész kirakataiban, Csapó-u. 1. sz. alatt.

## Öngyilkos lett három öreg ember

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az elmúlt napokban egymásután három öngyilkosság is történt, amelyek közül mindháromnak az a szomorú érdekessége, hogy öreg, előre haladott koru emberek vetettek véget az életüknek.

Az első Orosz András 74 éves Alsó-józsai lakos szombaton lakásán felakasztotta magát s

mire a tetőt felfedezték, már halott volt.

Öngyilkosságának oka életuntság.

A második öngyilkosság, amelyet szintén egy öreg ember, K. Mile Lajos követett el Szerep községben. K. Mile Lajos 77 éves szerepi gazdálkodó ugyanis felmászott az udvarán lévő eperfajára s annak

legmagasabb ágára felakasztotta magát.

— **Jubileumi katasztrófa az oláh közlekedésügyben.** Negyedről jelentik: Hétfőn reggel a nagyvárad és belényesi vonalon nagy vasuti szerencsétlenség történt. Nyárló állomás és Drágesce közt egy tehervonat összeütközött egy mozdonyval. A tehervonat néhány üres kocsija kisklott s a töltésről lezuhant. A két mozdony is majdnem darabokra tört. Speran Nikulaj fékező és Guca János mozdonyvezető meghalt, többen megsebesültek. Nagyváradról segélyvonat ment a színhelyre s a sebesülteket kórházba szállították. Mint hírlik, 1924-ben ez volt a százötvenedik vasuti szerencsétlenség Oláhországban.

— **Az Országos Orvos-Szövetség** helybeli fiókjának tagjai a kongresszusi részvételüket dr. Berencsy főtitkárnál sürgősen jelezzék. Elnökség.

— **Rendőrkapitányok balesete.** A debreceni sebészeti klinikán most egyszerre a debreceni rendőrtisztviselői kar két tagját is kezelik. **Dobos József** rendőrkapitányt szabadságideje alatt érte baleset. A Konyári Sóstó fürdőn nyaralt és fürdés közben oly szerencsétlenül csúszott el és esett a földre, hogy karja eltört. — **Nagy Károly** rendőrkapitány kezén keletkezett seb, mely csaknem vérmérgezésbe ment át. A gondos orvosi kezelés mindkét rendőrkapitánynak hamarosan visszaadja teljes egészségét.

— **Az oláhok ismét megszűntek egy magyar iskolát.** Marosvásárhelyről jelentik: Az oláh kultuszműhelyter megszűntette a marosvásárhelyi polgári fiúiskolát és osztályait a **Papiu Idrion** liceumba helyezte át. A bukaresti kormány oláhositó rendelete nagy megdöbbenést keltett az erdélyi magyarok között, akiknek szövetsége gróf **Maidth** Károly püspököt kérte meg, hogy eszközölje ki a rendelet visszavonását.

Segítségére sietni már nem tudtak és így az ősz gazdálkodó kiszenvetett. Tettét gyógyíthatatlan betegség miatt követte el.

A harmadik öreg ember, aki önközelvél vetett véget az életének, **Major István** 60 éves szabómester, aki

a vancsodi temető egyik fejfájára akasztotta fel magát.

Major István hosszú ideig Budapestben élt s nemrégiben került vissza Váncsodra, ahol felkereste rokonait, majd a vancsodi temető egyik összedőlő kriptájában ütötte fel tanyáját. A temetőőr a kriptából több ízben kizavarta Major Istvánt, aki azonban mindig visszatért. A kriptában való élet és az emiatt történt örökös zaklatás elkeserítette az öreg Major Istvánt és ez kergette az öngyilkosságba.

— **Husz millió ellopása után Debrecenbe szökött egy leány.** **Lukács** László szolnoki lakos feljelentést tett az ottani rendőrségen, hogy egyik éjszakai mulatóban **Földviry** Róza nevű leány ellopta pénztárcáját, melyben 20 millió korona volt. A leány a lopás után megszökött és Debrecen felé vette útját. A debreceni rendőrség felkutatására megtette az intézkedéseket.

— **Egy magyar lap jubileuma.** Nagybanról jelentik: A „Nagybánya és Vidéke” augusztus 20-án ünnepli meg fennállásának 50 éves jubileumát. A lap ünneplésében, egy művészi színvonalú műsoros est keretében egész Nagybánya társadalmá kivesszi részét.

— **A buzaértékre szóló kölcsönök átszámítási kulcsa.** Budapestről jelentik: A Pénzügyi Központ közli, hogy a buzaértékre szóló kölcsönök törlesztési részleteinek fizetésénél szeptember havára átszámítási kulcs gyanánt 1 mázsa buza fejében 356686 koronát kell alkalmazni.

— **Tekintse meg Liener Béla** legújabb fényképfelvételeit Csapó-u. 1 szám alatt.

## SZÍNHÁZ

Értekezések és mozgószínházak közleményei

Uránia-mozgó

A bestia (A Pokol királynője) san franciskói kalandorfilm. Lon Chaney főszereplésével.

Szerdán: Psilander és Gunnar Tolnaes attrakciók.

Jön: Sötétség.

Vigaszínház-mozgó

Dr. Rao titka és Tingli Tangli kalandorfilmek.

Szerdán: Kacagóest, Zigotto, Patty Max Linder burleszkekkel összeállítva.

Jön: Kasztíliai véreb. Titokzatos óriás. Prometheus.

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN

A B É K E B E L I J Ó H I R N E V Ű

**Dupuy-féle magcsáva**

ujra kapható. — Valamint az őszes növényvédelmi szerek előnyös árban.

**Kontsek Gézáni, Debrecen, Kossuth-utca 15. sz.**

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

## TESTEDZÉS

## A DVSC győzelme Pozsonyban

A Debreceni Vasutas Sport-Club külföldi turája alkalmával pénteken Pozsonyban szerepelt, ahol a **Pozsonyi Torna-Egyesülettel** került össze, amelyet 2:0 (1:0) arányban megvert. Sportkörökben általános örömet keltett a DVSC győzelmének híre s remélhető, hogy a kitűnő vasutas csapat turája további részén is csak gazdagítani fogja eddigi győzelmeinek számát.

## A DUE tokaji uszóversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A DUE vasárnap Tokajban jól sikerült uszóversenyt rendezett, amelyen a DUE negyven női és férfi versenyzőjén kívül indultak a DMOVE, D. Levente Egyesület, Tokaji SE, NyTVE, Szerencsi MOVE és a Mádi SE versenyzői is. A verseny legérdekesebb száma a Tiszaészaki kerület 1924 évi 6000 m. folyambajnoksága volt, amelyben 8 versenyző indult. Az első **Vértessy** Lajos lett, aki 60 méterrel nyerte meg a bajnokságot.

**Részletes eredmények: 6000 méteres folyambajnokság:** 1. Vértessy Ferenc DUE 31 perc 22 másodperc. 2. Székely József Tokaji SE. 3. Weichinger Béla DUE. 4. Fekete Gábor NyTVE. **1000 m-es főverseny:** 1. Vinternich T. Szerencs. 2. Bolgár Béla Tokaj. 3. Führer Béla Szerencs. **100 m. ifjúsági gyorsúszás:** 1. Orosz László DUE. 2. Benedek Gy. DUE. 3. Hadady S. DUE. **100 m. mellúszás:** 1. Takács A. DMOVE. 2. Weichinger Béla DUE. **100 m. leányverseny:** 1. Lazarovits Jolán NSC. 2. Vojtovits Böske DUE. 3. Weichinger Böske DUE. 4. Feldheim Eta DUE. **100 m. ifj. hátúszás:** 1. Rosenfeld DUE. 2. Goldstein Szerencs. 3. Kostya DUE. **100 m. hölgyverseny:** 1. Vojtovits B. 2. Lazarovits Jolán NSC. 3. Sóvágó Ica DMOVE. **100 m. ifj. mellúszás:** 1. Sipos I. DMOVE. 2. Goldstein Szerencs. 3. Kalmár DUE. **400 m. gyorsúszás:** 1. Varga Richárd Szerencs. 2. Vinternich T. Szerencs. 3. Fekete Gábor NyTVE. **100 m. gyorsúszás:** 1. Vértessy Ferenc DUE. 2. Varga R. Szerencs. 3. Orosz László DUE.

**DEAC—DTE 1:1, (1:0).** A mérkőzésen mindkét egyesület második csapatbeli játékosokat is szerepeltetett s így a játék elég alacsony színvonalú volt. Az első gólt Csáky (DEAC) rugja szabadrugásból s a DTE Fejér lövésével csak a második félidőben tud kiegyenlíteni. A második félidő 25-ik percében a DEAC kénytelen volt levonulni a pályáról, miután nem tühette a DTE egyik játékosának megismétlődő durva gombaságait, amit az erélytelen bíró nem tudott megakadályozni.

**DKASE—DTE törpe 1:1, (1:0).**

A NyTVE országos atletikai versenye. Nyíregyházán vasárnap folyt le nagy érdeklődés mellett a NyTVE országos atletikai versenye, amelyen részt vett Somfay és Gáspár is. Az eredmények az egyes versenyszámokban a következők: **100 m. síkfutás:** Triallon. 1. Somfay 11.4. 2. Tersovszky. 3. Látray. **Magasugrás (ifjúsági):** 1. Margittay 155. 2. Király. **100 m. (ifj.):** 1. Victorisz 12 mp. Kerületi rekord. 2. Róth. **Hármasugrás (ifj.):** 1. Barczay 11.33. 2. Heimlich. 3. Király. **4x200 m. staféta (ifj.)** 1 p. 43. mp. 2. Szolnoki MOVE. **Távolugrás triallon:** 1. Som-

fay 6.70. 2. Petrasovszky 6.23. 1500 m. (ff.): 1. Barcsay 4 p. 48 mp. Kerületi rekord. 2. Pataky. **Magasugrás:** 1. Gáspár 188 cm. Gáspár a 192 cm.-t hajszálnyira dobta. 400 m. (ff.): 1. Fodor (NyTVE) 56 mp. Kerületi rekord. 2. Gottenhuber. **Dzsjkosz triatlion:** 1. Somfay 38.60. 2. Petrasovszky 31.65. **A triatlion versenyt** Somfay nyerte és Nyiregyháza sz. kir. város díját. 2. Petrasovszky. 3. Létray.

**A DKASE ifj. Szent István kapján a NyTVE ifj. ellen játszik** bajnoki mérkőzést a következő felállásban: Balla, Batory, Kerezi, Schwarc, Moskovitz, Király, Schwarc, Kohn M., Blitzer, Sarok, Tóth. Tartalék: Beluh. A játékosok legkésőbb 2 órára legyenek kint a vasutnál.

## Gépirási munkát

könyvet, jegyzetet, okmányokat, szerződéseket, stb. gyorsan és csinosan készítenek. Cim: Magyar Hirdető Iroda, Kossuth-u. 53. Telefon: 8-41, 8-42.

## OLCSÓSÁG

Nem reklám,  
hanem valóság!!

Külföldről rengeteg áruink érkeztek, miért is áruinkat 20%-kal lezártítottuk és mindenkinek érdeke, hogy szükségleteit ruházati cikkekből üzleteinkben

### ARANY BIKÁ DIVATHÁZ-

ban, Bika épületben, vagy

### APOLLO DIVATÁRUHÁZ-

ban Piac-utca 67, Miklós-utca sarkon szerezzé be. Sláger cikkeink az alant árban lesznek árusítva:

|   |              |
|---|--------------|
| 140 cm széles francia gyapjú velurok kabátja        | 265.000 kor. |
| 150 cm széles angol kabátkelemék                    | 180.000 kor. |
| 110 cm széles gyapjú kán minden színben             | 85.000 kor.  |
| 140 cm széles gyapjú kosztium kelemék               | 155.000 kor. |
| 150 cm széles fekete és sötét kék szövet            | 120.000 kor. |
| 150 cm széles férfi szövetek 128.000 és             | 150.000 kor. |
| 150 cm széles női homopon kosztiumszövet            | 128.000 kor. |
| 120 cm széles francia pulin szövetek minden színben | 105.000 kor. |
| Legfinomabb divat francia flanellek                 | 55.000 kor.  |
| Legfinomabb divat francia barohetek                 | 44.000 kor.  |
| Goldberger karton                                   | 22.500 kor.  |
| Gyermek kelengye siffon                             | 21.500 kor.  |
| Paplan szatinek és glottok minden színben           | 67.000 kor.  |
| Prima ágyszövet kanavász Hermann-Pollák ingzefi-    | 25.000 kor.  |
| rek   | 32.000 kor.  |
| Francia kreppdesinék minden színben                 | 185.000 kor. |
| Trikolórium minden színben                          | 95.000 K-tól |
| Divatos gyapjú kötött kabátok                       | 265.000 kor. |
| Divatos kötött mellények                            | 185.000 kor. |
| Fátyol harisnyák minden színben                     | 45.000 K-tól |
| Strapa harisnyák                                    | 85.000 kor.  |

Ezenkívül férfi- és női fehérneműk nagy rendelésre, mint készen őrírási választékban. Uri szabóságunkban legfinomabb öltönyök mérték szerint rendelésre készülnek **Tisztviselőknek és munkásoknak még külön engedmény van**

## KÖZGAZDASÁG

**Debreceni sertésvásár.** Ma a debreceni sertésvásárban a kövér sertés piacán, mint az utóbbi időben, állandó közepes felhajtás mutatkozott. 160 drb. kövér sertést hajtottak fel. A kereslet is meglehetősen csekély volt, az irányzat lanyha. Általában ezer korond **dreséseket lehetett tapasztalni**, ami viszont eléggé meglepő az utóbbi vásárokon mutatkozó állandó emelkedő tendenciához viszonyítva. Az árak ma a következőképpen alakultak: vásári prima sertés 25—26 ezer, közepes minőségű 24—25 ezer, silány 22 ezer koronától. A sovány sertések piacán szokatlannul nagy volt a felhajtás, de a kereslet itt is nagyon csekély volt, az irányzat azonban tartott. Hízónak való sertésért 28—34 ezer koronáig fizettek.

**Állatkiállítás Berettyóújfaluban.** A Biharvármegyei Gazdasági Egyesület szeptember 24-én Berettyóújfaluban ló-, szarvasmarha-, sertés és juhkiállítást rendez. Az érdeklődőknek a Biharvármegyei Gazdasági Egyesület választmányos boríték csatolása mellett készséggel nyújt felvilágosítást.

## A TŐZSDE

Nem egységes a tőzsde irányzata

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szilárdan nyitott a mai tőzsde a legutóbbi tőzsdezárlathoz viszonyítva. Az árfolyamok kb. 5 százaléknyi emelkedést tüntettek fel átlagosan.

### Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

| Bankok:          | Transzdan. | 88                | Gép és vasut     | 48   | Györi bőr        | 90   | Polg. Sör           | —    |
|------------------|------------|-------------------|------------------|------|------------------|------|---------------------|------|
| Angol            | 51         | Bányák és téglagy | Magyar acél      | 265  | Hangyaipar       | 18   | Krausz              | 55   |
| Atlantice        | —          | Bauxittrósz       | Belga fém        | 180  | Kábel            | —    | Pannonia s          | 17.  |
| Bosny. agrár     | 59         | Méreg             | Méreg            | 19   | Királyautó       | 3.5  | Temesi sz.          | —    |
| Földhitel        | 297        | Motorgyár         | Beocsini         | 1075 | Óstermelő        | 238  | Szálloda, gy. fűrdő | —    |
| Házi             | 171        | Ólom              | Borsodi          | 123  | Gummi            | 335  | Hungária            | —    |
| Hermes           | 50         | Chandvir          | Lőrinczi         | —    | Német m.         | 200  | Royal               | —    |
| Hungária         | —          | Vegyipar          | Csep. téglá      | 16   | Vasut forg.      | 225  | Egisz               | 30   |
| Agrár            | —          | Vagongyár         | Cement           | 76.  | Interrexim       | 21   | Ligetszanna         | 28   |
| HSzlavon.        | 56         | Palágyi           | Százvári         | 405  | Star             | 7.25 | Schwartz            | 50   |
| Lloy Bank        | 9          | Rex               | Kohó             | 490  | Telefon          | 165  | Lukács              | 12   |
| Magyarhitel      | 612        | Rima              | István           | 25   | Turul cipő       | —    | Faipar:             | —    |
| Ingatlan         | 225        | Roessemsan        | Drasche          | 230  | Unio színház     | 52   | Mercurfa            | 2.8  |
| Cseh             | 25.        | Rötmüller         | Magnesit         | 2250 | Szolnoki         | 4.5  | Cserző              | 40.5 |
| Forgalmi         | 36         | Schlich           | M. aszfalt       | 68   | Zagyvapálfal     | 19   | Dharaszi            | 3    |
| Jelz.            | 117        | Schuller          | A. Köz.          | 32.0 | Turul Tem.       | —    | Egy. fa             | 1.9  |
| Ker. hitel       | 29         | Tendlorf          | Kerámiai         | —    | Vulkán           | 76   | Funiorgyár          | 13.5 |
| Lev. ámtóló      | 85.        | Wörner            | Móri szé         | 27   | Wörner           | 30.  | Guttmaan            | 1275 |
| Ar. ritk. b.     | 3.8        | Textilipar        | Nagybát.         | 140  | Cukorgyárak      | —    | Hazi                | 135  |
| Nézet            | 26         | Gyapjúmosó        | Salgó            | 615  | Décukor          | 555  | Honfa               | 8.   |
| Olasz            | 25.5       | Szövőköntő        | Sajókondó        | 9.   | Horvát           | 970  | Körösb              | 18.  |
| Közp. Jelz.      | 36.5       | Stummer           | Ujlaci           | —    | Cukoripar        | 2825 | Kronberger          | 16.  |
| Városi           | 7.75       | Goldberger        | Unio             | 35   | Mezőgazd.        | 471  | Lignum T.           | 57   |
| Merkur           | 11.        | Györi textil      | Urikányi         | 1025 | Mezőhegy.        | 232  | Hitefa              | 19   |
| Nemz. bank       | 27         | Juta              | Nyomdák          | —    | Stummer          | 2850 | Magy. Am            | —    |
| Dzstr. Hitel     | 194        | Karton            | Athenaeum        | 134  | Élelmiszor       | —    | Edő                 | 3    |
| Keresk.          | 1285       | Kender            | Fővárosi         | 8    | Cinnet           | 75   | M. Loyd             | 45   |
| Wiener B         | 135        | Pamut             | Franklin         | 82   | Fiumei           | —    | Malomsoky           | —    |
| Takarékpénztárak | —          | Szegedi           | Globus           | 30   | Fruktus          | —    | Nemzeti             | 500  |
| Belvárosi        | 27.        | Unio textil       | Kucosai          | —    | Halkeresk.       | 22   | Lichtig             | 5.2  |
| Lipótvárosi      | 8          | Chinoin           | Pallasz          | 105  | Szalámi          | 550  | Ofa uj              | 545  |
| Egyes.fővár.     | 141        | Danica            | Révai            | 50   | Oceán            | 23.  | Rézbanya            | 125  |
| Magy. Ált.       | 153        | Diana             | Riget            | 81   | Püspöki          | 28.  | Szlavonta           | 83   |
| Moktár           | 214        | Spodium           | Stefaneum        | 7.75 | Tokaji           | —    | Thék                | —    |
| Pesti hazai      | 3970       | Flóra             | Ujságüzem        | 10   | Villányi         | 65   | Nasici              | 2415 |
| Kőbányai         | 11.5       | Hung. műtr.       | Vas és gépgyárak | —    | Gáz és villamos. | —    | Viktoris            | 5.   |
| Biztosítók       | —          | Keleti            | Bródi vagon      | 104  | Ált. Gázizzó     | 10.  | Zabolai             | 97.  |
| I. Magy.         | 9250.      | Klein és Fia      | Koburg           | —    | Ált. Légész.     | 540  | Zentai              | —    |
| Fonóiera         | 224        | Klotild           | Corvin gép       | —    | Izzó             | 710  | Erdőbirt.           | 35   |
| M-francia        | —          | Szikra            | Csaláky          | 14   | Just izzó        | 4000 | Közlekedési         | vall |
| Jég              | 108        | Fővárosi          | Gépgyár          | 165  | Auer             | 635  | Adria               | 1040 |
| Pannonia         | 2950       | Fővárosi          | Fábián           | 6.   | Plöbus           | 38   | Atlantica           | —    |
| Pátria           | 76         | Fegyver           | Fegyver          | 1505 | Vasm. vill.      | —    | Közuti              | 53   |
| Malmok           | —          | Fémkeresk.        | Fémkeresk.       | 25.  | Lámpa            | 143  | Város               | 68   |
| Back             | 60         | Flankl            | Flankl           | 112  | Olajművek        | —    | Bur                 | 142  |
| B.-miskolci      | 136        | Ganz-D.           | Ganz-D.          | 3040 | Marosi petr.     | 115  | Déli vasut          | 65   |
| Concordia        | 39         | Ganz vill.        | Ganz vill.       | 1515 | Olajipar         | 84   | Meffer              | 293  |
| Békéscsabai      | —          | Kistarcvai        | Kistarcvai       | 45   | Sőr és szeszipar | —    | Levante             | 245  |
| Első Bpest       | 140        | Győrffy           | Győrffy          | 82   | Baróti           | 2900 | Miskolci            | 60   |
| Fővárosi         | 35         | Hoffher           | Hoffher          | 145  | Rósv. sör        | 300  | Nova                | 164  |
| Gizella          | 57         | Kaszab            | Kaszab           | 58.5 | Fővárosi sör     | 39   | Államvasut          | 500  |
| Hungária         | 97         | Kissling          | Kissling         | —    | Gschwindt        | 152  | Tröst               | 146  |
| Királymalm       | 36         | Kühne             | Kühne            | 40.  | Györi szesz      | —    | —                   | —    |
| Viktória         | 252        | Láng              | Láng             | 128  | Keglevich        | 16   | —                   | —    |
| —                | —          | Lipták            | Lipták           | 13.  | Királysör        | —    | —                   | —    |

A szombati magánforgalmi kurzusokkal szemben alig mutatkozott emelkedés, mert a piac már akkor exkomptálta a londoni konferencia kedvező híreit.

### Az irányzat nem volt egységes

A kulisszapapírok iránt ismét nagyobb érdeklődés mutatkozott és a korlátpiac papírjai ehhez képest el voltak hanyagolva.

**Az aranykorona mai árfolyama** hivatalos dollárkurzuson átsámítva 15355.60 papirkorona.

### Magyar korona 0.0069 1/2.

#### Zürichi záriat

Newyork 529 1/2, London 2406, Milánó 2385, Páris 2970, Brüsszel 2760, Prága 1577 1/2, Budapest 0.0069 1/2, Belgrád 660, Bukarest 240, Hollandia 207.40, Varsó 102 és fél, Bécs 74 és fél, Szófia 387 és fél, Berlin 126.

### Magyar Nemzeti Bank Jelentése a devizárfolyamokról

Dollár 75500—76060, angol font 34200—346000, hollandi forint 29450—29705, francia frank 4260—4290 svájci frank 14245—14390, cseh korona 2263—2274, lei 344—347, lira 3400—3438, dinár 923—944, osztrák korona 107.20—107.80 fillér, Napoleon arany — pénz.

#### Terménytőzsde zárja

A mai terménytőzsdén az irányzat változatlan, csupán árpa volt szilárd, ára 10,000 koronával magasabb. Ma jegyezték először a sörárpát.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéli új buza 417—22, egyéb 413—420, 78 kilós tiszavidéli újbuza 425—430, egyéb 422—427, új rozs 350—65, tak, árpa 400—430,000 ó zab 400—410,000, új zab 360—370, sörárpa 460—480,000, tengeri 390—400, repce 630—50, korpa 257—262.

#### Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás 2300. Árak: könnyű 23—27 ezer, közép 26—27,500, nehéz 25.900—28,000. A vásár élénk volt.

Vágja ki!  
Tegye el!  
Őrizze meg!  
Ha ezt a hirdetést  
felmutatja

# 15%

kedvezményben  
részesül!

A

# Hajdusági Férfi ruha Áruházban

ahol dus választékban  
kaphatók tavaszi férfi-  
és fiu felöltők, öltönyök  
a legújabb divat szerint

Sportnadrágok  
Csikos nadrágok  
Gyermekruhák

Mértékutáni rendelésekre  
dus választék  
divatos ujdonságokban

## Piac-u. 67.

Hajdusági  
Ruha-  
áruház.



Tisztviselők  
árkedvezményben!

# APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántúli közönsége olvassa azt az apróhirdetést 2500 koronáért, amelyet felad a „Debrecen”, „Debreceni Független Ujság”, „Egyetértés”, „Hajdúföld” vagy a Tiszántúli Hírlap” kiadóhivatalában.

## 5 ujságban jelenik meg

a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 2500 koronát.

### Levelezés

Színos hölgy ismeretséget keresi középkorú férfi. Levelet „Vidéki” jelzéssel az Egyetértés továbbít. 709  
Középkorú hölgy érdeklődik barátságát keresi diszkrét úriember. Levelet „Hivatalnok” címre az Egyetértéshez. 710

### Lakás

Melyik B-listás vasutas vagy özvegy cserélné bérelt egy szoba-konyhás lakását díjmentes lakásért. Cim a T. H. kiadóban. 472  
Egy lakás elköltözés miatt azonnal átadó. Homokkerti, Kiss Áron-utca 17. 2188  
Udvarranyiló szobámat elcserélem egy 2 szobás, konyhás lakással megegyezés szerint. Cim Egyetértés kiadóban 540  
Kiadó 3-4 szobás lakások és pincék Kossuth-utcán épülő bérházban 539  
Egy szoba, konyhás lakás a Csapó-utcán bérbeadó. Értekezhetni József kir. herceg-utca 12. 631  
Elcserélném egy szoba, konyha, spejzével álló utcai lakásomat, Böszörményi-út 20. 601  
Szoba, konyhás lakásomat átadom, ki butorizált megveszi. Cim a kiadóban. 712  
Különbejárattal butorított szoba kiadó. — Zöldfa-utca 12. 661  
Elcserélném 1 szoba, konyhás lakásomat hasonlóval. Dede, Kar-utca 23. 667  
Butorított szoba kiadó, Simonffy-utca 11., földszint 2. 687  
Budapesti lakásom Debrecenben modern 3 szobás lakásom elcserélném budapestivel. Bövebát Hatvan-utca 22. 686  
Egy utcai butorított szoba kiadó József kir. herceg-utca 19. 690  
Két szobát és mellékhelyiségekből álló lakást — disznótaras megengedve — átadok, ha kevés butorizált megveszi. Cim a kiadóban, Csak délután lehet megtekinteni. 2240  
Átadó 4 szobás családi ház, kerttel, disznóhizlalóval, azonnal is, Péterfia-utca elején. Értekezhetni dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában, Piac-utca 77., délután 4-6-ig. 2238  
Háromszobás ház eladó. Homokkerti, Tisza István u. 10. 729

### Ajánlat

Tanár két tanuló teljes ellátásra elfogad. Vénkerti, Sinai-utca 26. 1645  
Épület- és butorvasalások legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88. szám. 485  
Carbolinum kapható egész hordó vételnél kg.-ként 3500 K.-ért, kevesebb vételnél kg.-ként 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8. 518  
Léonora Béla fényképezési műterme állandóan nyitva, vásár- és ünneppapíron is. 460  
Klinger József cimfestő Debrecen, Piac utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern cimáblafestést, mázolás. Jutányos árak, pontos kiszolgálás 519  
Portland cement kapható Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 507  
Románcos lemez edény ocsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében, Csapó-utca 88. 484  
Szandások ocsón kaphatók Emerich Samu cégnél Dégenfeld-tér, kenyéripiac. 468  
Maradék áruház Csapó-utca 26. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vásznakban, kanavásznak, kendők óriási választékban. Tisztviselőknél árengedmény. 48g  
Iskolai könyvek ócska és új állapotban az előirt legújabb kiadásokban, megálapított árakon már kaphatók az Aczél Antiquariumban 145

Használható és törött aranyért, ezüstért és briliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst ékszer készítt, alakítást és javítást feltűnő ocsó árban és pontosan eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki-palota, Debrecen. 520  
Bébé sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szerezhető be Emerich Samu cégnél, Kenyér-piac. 465  
Egy darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Dégenfeld-tér 466  
Sérvkötőt, haskötőt, gumiharisnyát, ferde növesű gyermeknek egyentartót, műlábat, műkezet, járgépet készít Vitárius, Piac-u. 16. Alföldi palota. 516  
Kocsikonos, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és lakkárak Weisz fest.k. üzletében, Hatvan-u. 8. 517  
Múlassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében. Darabos-utca 18. (Kölégium mögött) 471  
Csapó-u. 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. 483  
Királybalsam bőrebeli minőségben ismét kapható Nagy Ferenc gyógyszerárában 990  
Idény elrehaladottság miatt vászon cipők, szandálok ocsó árban szerezhető be Erkö cipőárúházaiban. 505

Fajborok Tokánál Szent Anna-u. 1. Próbátveget mindenki-nek ajánlok. 137  
Beton munkákat legolcsóbban készít Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. 503  
Eternit palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 509  
Kitűnő minőségű gummi abroncsok kaphatók Nagy János és Fia sziggyártónál, Széchenyi-u. 1. 2110  
Tengeri, korpa, lucerna, szénaszecska, szálmaszecska kapható. Unio fatelepén, Ispótlány 1. 97  
Hencserek, plüss, szövet, bőrvászon, diványok, afrikai lezser matraccok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok. 1531  
Gépszurozás métere 1500. szélesebben 2000, varrógépű 1500, DMC pamut 2400 kor. Szilágyi kézimunkaüzlet, Széchenyi utca.

Cementlapok legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. 510  
Legjobb fűzők, haskötők mérték után is készülnek Rosenfeld Róza fűzőtermében Szent Anna-utca 2. 511  
Villamos motorokat, dinamókat és mindenféle készülékeket javít, tekeressel Elektrotechnikai vállalat Csapó-utca 19. udvarban. 597  
Puch kerékpárok, Dunip, Delragummik kerékpáralkatrészek gyári raktára és javítóműhelye, Mo-nár Testvérek, Nagytemplomnál. 627  
Hálók, ebédlők és mindenféle butorokat legolcsóbban Hausner Simonffy-u. 2/c. berhási butorüzletben szerezhető be. 878  
Keztyűk, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszerárúháza Debrecen, Piac-utca 14. Csapó-u. sarok. 680  
Nagy kocsiaktár. Használtat becserelek. Javítások ocsón, pontosan eszközöltetnek. Neudänder kocsiárúháza. 715  
Butor állítás színház átjáró, Csapó-u. 17 Szántó kárpitosnál 88  
Betoncserep kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyáérték, valódi aszbesztpala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúháza Debrecen, Kis-hegyes-út 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz. 705  
Vidéki tanulókat teljes ellátásra elfogad kisállomás közelében Bakk Béla, Csapó-utca 11., balra. 1905  
Asztali és tornyos fűzhelyek összecsukható és vágyak kaphatók. Varga u. 19., lakavas-ágyak kaphatók. 384

Tankönyvek a miniszterium által megálapított eredeti bolti árakon, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor részvénytárs. könyvkereskedésében. 146  
Varrodánkban elsőrangú angol és francia munkát legolcsóbban készítünk, Tisztviselőknél árengedmény. Haas Viola és Grünfeld Boriska, Belvárosi női divatterem” Kossuth-u. 26. 336  
Viszseléket, fűrdőberendezéseket szakszerepen készít és javít Kovács Gyula Szent Anna-utca 2. 2168  
Ellátásra elvállal gimnazista vagy polgárista leányt izraelita úri család püspöki palotájában. Cim az Egyetértés kiadóban. 633  
Irr. uricsalád elvállal teljes ellátásra két iskolás leányt vagy fiú tanulót. Cim a Függetlennél 412  
Szűcsmunkát jutányosan vállal, szőrmeárak dus választékban, becések rendelkeztek Adler szűcsnél, Batthyányi u. 2. 407  
Urak figyelmébe! A legújabb divat szerinti ruhákat elsőrangú kivitelben készít Morgenstein Maa) úridivatszabó Debrecen, Szent Anna-utca 5. 408  
Vállal gépszurozását, ruhahímzéseket, kézimunka előrajzolását Nagy Gyula harisnyázó József kir. herceg-utca 2167  
Iskolakönyvek az összes iskolák részére már kaphatók Antalffy könyvkereskedésében. 2165  
Wolfram égők, legjobb minőségű 8000—koronáért kapható Földes Hatvan-utca 18. szám. 406  
Elsőrangú kárpitos Szabó József Varga-utca 1. Kéz hencserek, berzely stb. fűzők állandóan raktáron 2166  
Takaréktűzhelyek részletesre kaphatók Fekete lakatosnál, Piac 66. 480  
Minden asztalos szakmába vágó munkát vállalok, kész ablakok raktáron Bethlen-utca 76. 479  
Házvezetőnők megy idősebb urhoz vagy családoz, varri is tud. Cim a kiadóban 485  
Teljes ellátásra felvesz középkorú diákokat intelligens zsidó család. Felvilágosítással szolgál Közszükségleti Áruház Csapó-utca 9. 507  
Középkorú tanuló teljes ellátásra elvállal uricsalád. Értekezni Rosenbergnél, Piac 52. 459  
Ialotes házikoszt kapható kihordásra is Péterfia 6. keresztúlpütel 502  
Két diák teljes ellátást kaphat Hunyadi-utca 20. 481  
Szűcs András úri és egyenruhazabó Szent Anna-utca 1. Egyenruhazati cikkek és szövetek raktára. 2200  
Felsőresek készítése állandóan elfogadom. Cipő üzemben, Péterfia-utca 37. 2197  
Iskolakönyvek az összes iskolák részére Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. 2209  
Jutányos árban készíték levelezőlap, családi levek, menyasszonyi képeket, és fényképnagyításokat Bagdi István műterme, Piac 9, Bika-szálló mellett. 536  
Iskolai leányokat teljes ellátásra elfogadok havi 100 korona. Varga-utca 16, hátul az udvaron. 565  
Két német kiasszony szeptember hó 15-től gyermek mellé ajánkozik. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 655  
Márványozsák és cementlapok, betonárak, kutyáérték legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő-u. 2. 603  
Fagymentes sárkövekből nagyraktár a Debreceni Működgyárban, Fűrdő-utca 2. 604  
Portland cement kapható a Debreceni Működgyárban, Fűrdő-utca 2. 604  
Tűzfűzők legolcsóbban beszerezhető Erdélyi tűzfűzőhővezetőnél, Fűrdő-utca 2. Telefon 1093. 605  
Régi faútlehez társat keresek. Cim a Független Ujság kiadóban. 653  
Uricsalád teljes ellátással, zongora használatával elvállal első vagy második kereskedelmista leányt. Cim a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 742  
Felsőbb leányiskolai növendékek teljes ellátást kaphatnak. Kossuth u. 40, keresztúlpütel. 738  
Két középkorú tanuló teljes ellátásra elfogadok. Jókai-u. 10. 679  
Irr. úri család ellátásra elfogad két iskolás leányt vagy fiú. Külön szoba, zongora használat. Cim a kiadóban. 706  
Női kalapok, divatos, jó Olcsó művirágok, tűzőek. Női kalapszalonban. Gambrinus átjáró. 715  
Takaréktűzhelyek készen kaphatók. Megrendelésre készítők. Fialat lakatossegéd és fiú tanuló felvétetik. Kandia-utca 16. sz. 717

## Szoba- és templomfestést

tapetázást, oltárok és sarkok aranyozását és mindenféle építelés butor mázolását készít, külföldi szak-tudással — **Bleier József**  
Debrecen, Arany János-utca 9.  
Vidékre is megy

Két gimnazista tanuló szeptember 1-re teljes ellátással felvétetik. Cim a kiadóban. 718  
Úri család teljes ellátással, zongora használatával elvállal középkorú tanuló leányt. Cim a Debrecen kiadóhivatalában. 678  
Teljes ellátásra elfogad okl. tanítónő iskolás leányokat, hol oktatást is nyerhet. Diószegi-u. 20. 666

### Kereslet

Tanulók fizetéssel felvétetnek Fűszerkereskedelmi rt.-nál 91  
Vidékről való 4 középkorú jó tornász fiú tanuló felveszünk, Schunda hangverseny-cimbalom eladó. Kulcsár Kalvintéri tüzlete. 2155  
Állandó alkalmazásra füves segéd telve-tik Blattner Gyula üveg- és porcellán kereskedő Ferenc József ut 89 352  
Ólmet bármily mennyiségben vessz könyvnyomda Piac 59.  
Rongyot, mosottat, bármily mennyiségben vessz lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. szám.  
Posztóhulladékot magas árban vásárolok, Libandy, Debrecen. Péterfia 4. 724  
Butorított vagy butorozatlan szobát keresek a belvárosban. Vághy-Benyovszky Pál hírlapíró, Tiszántúli Hírlap. 405  
Négy középkorú végzett fiú tanulókat felvétetnek Koslya eksi-keres Széchenyi-utca 1. 478  
Nyakorított üz'e szerzőket keres biztosító intézet előnyös feltételekkel Arany János-utca 14. 438  
Középkorú keresek 20—25 milliót biztos íjedet mellett 3 hónapra. Cim a kiadóban 507  
Vessz butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afrikot mindenkor Széchenyi-utca 8. szám. 508  
Érett szilvát, egészségeset bármily mennyiségben átvesz a központi szeszfőző, Kúlvásártér 19., mázsáját nyolcvan-czer koronájával. 505  
Szoptatós dada kétéhes gyerekekhez azonnal felvétetnek Piac 72, I. em. 460  
Könyvelésben perfekt fiatalember azonnali beépésre, vidékre is, állást keres, cim a Független Ujságnál 462  
Kömvességhez értő B-listás vasutas keresetetik. Cim a kiadóban. 473  
Vennék tizedes mérleget 500 kg.-ig. Pan-nonia Garage, Piac-utca 42. 474  
Makaróni és tésztagyártáshoz teányok felvétetnek Barkónál, Meszena-u. 1. 475  
Fűszerüzletembe jó családból való fiú tanulókat fizetéssel felveszek — Kocsák György Bethlen-utca 52 569  
Egy szoba, konyhás lakást (esetleg butorított szobát, konyha használat-tal) keresek. Lehet kertszegben is. Le-lépést fizetek. Meszena-utca 26, Nagy Sándor. 570  
Varróleányok felvétetnek, szűcs tanulók felvétetnek Adler szűcs, Batthyányi-utca 2. szám. 578  
Cipésztanuló fizetéssel felvétetik. Vigkedvű Mihály-u. 30 744

## ŐSZI ÉS TÉLI DIVATLAPOK

VÁRPIDIVATLAP

Elite,  
Junó, Stár,  
Smart, Grande  
Revue, Astra, Costüm  
Tailleur, La Prochaine Saison,  
Wiener Chic, Dameu Schneider,  
Legújabb Divat, Record és az  
Össze- angol és francia di-  
vatlap különlegességek  
Kézi munka la-  
pok kapha-  
tók:

CSÁTHY FERENC R. TÁRS.  
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN.

## Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ ocsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák el-adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

**Elfogadok** 2 kis fiút vagy leányt természetbeni fizetésért az iskolai időre, cím a kiadóban 666

**Főpincér**, kinek felesége meleg konyhát vezetne, felvétetik, cím az Egyetértés kiadóban 542

**Fiatal** softőr állást keres. Cím az Egyetértés kiadóban. 631

**Gondnok**, gyermektelen kerestetik beteg mellé lakással. Jelentkezés Arany János-utca 2, második kapu alatt jobbra 2215

**Intelligens** 30-35 év körüli nőt keresek két kis fiam mellé. Szentanna-utca 25. Emelet. 2243

**Keresek** egy jóvaló cselédleányt vagy asszonyt tanára. Értekezni lehet Károly Ferenc József-ut 21. 740

**Irodai** alkalmazást keres irodai gyakorlatlalt bíró és perfect gépirónó. Csap-utca 56. 2235

**Egy jó munkás** eszmádságát felvétetik Homokkert-utca 10. B. Tóth Gyulánál. Fizetek páronként 60 ezer koronát. 2234

**Házmesternek** ajánkozik vidékről gyermektelen iparos pár kisebb bérháza. Dezső, Kossuth 18. 663

**Mindenhez** lány kerestetik kis családdhoz Pest környékére. Ajánlkozni Kazinczy-utca 10. 689

**Költő**, esetleg 1 szoba, konyha, speiz és mellékhelyiségekből álló lakást keresek, békebeli arany korona lakbért fizetek. Cím az Egyetértés kiadóban. 719

**Ragasztók**, tűzőnők felvétetnek Klein Salamon, Csapó 12. 720

**Autó-műhelyek** figyelmébe. Szakképzett gummimunkás alkalmazást keres, Kigyó-utca 17. Orbán 721

**Egy kifutó** fiú felvétetik. Aszódi és Róth. 722

**Bejárónó**, esetleg mindenest leány felvétetik Piac-u. 16, 3 em., 3. ajtó. 723

**Molnárszék** felvétetnek a Hortobágy-malomban. 724

**Mindenest** szakácsnét keresek, Simonyi ut 23. 2233

**Keresek** öt esetleg négyszobás modern lakást belvárosban felépítéssel. — Ajánlat Miklósu. 42. alá. 691

**Villamos** selyem ernyők készítéséhez kisasszonyok felvétetnek. Görös Lajos Batthyány 26. 669

**Veszek** kisebb 2-3 szobás városi házat mellékutóban. Dezső, Kossuth 18. 664

**Pincértanulók** közeépiskolával felvétetnek Pannonia Étterem Piac-u. 42. 658

**Intelligens** izr. családnál iskolai tanuló külön szobával, zongora használatával, teljes ellátást kaphat. Bővebbet Péterfia-utca 52. 2247

**Kereskedőség**, ki raktárkezelésben jártas azonnali belépésre felvétetik Weisz festékkereskedésében. Hatvan-u. 708

**Kirakat** és ajtóredőnyt keresek megvételre. Ugyanott ablakok eladók. Weisz, Vargakert. 700

**Gépiró** kisasszony — gyakorlott — ügyvédi irodában állást nyer. Cím a Független Újságnál. 701

**Magyar** munkában jártas kéziléány vagy fiatal segéd felvétetik. József kir. her-utca 59. 696

**Takarítónőt** felveszek. Szentanna-utca 51. szám. 698

**Eladás**

**Eladó** az István ut 25 és 28 szám alatti gyümölcsös kert. — Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21 sz. a. 25

**Eladó** a Széchenyi-ut 21, István-ut 26 és 28 szám alatti telek beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cselédszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsösökkel, konyhai veteményessel és virágos kertetel. Értekezhetni lehet Széchenyi-u 21 szám alatt 253

**Boros hordók** 100-800 literig és káposztás hordó, szoffát ászokfák eladók. Hatvan-u. 9. 31

**9 katasztrális** hold jól termő homoki föld samsoni köves uton, közvetlen vámházszal szemben eladó. Értekezhetni lehet Kegyes sirkőraktár Piac-u. 58. 2066

**Boda** mellett, Lóránffyban 820 négyszögöl szőlőföld eladó. Bethlen-u 35.

**Eladó** 19 m göré a Kádardűllőben. Bővebbet Kiss állatorvosnál. 185

**Eladó** a Percz-dűllőben 5 kat. hold föld. Eladás az Ondódon 1 és fél kat. hold föld. Eladó a Nagyszepesen 5 kat. hold föld. Értekezhetni Veres u. 20. 186

**Családi** kerekasztal, forgó kerekklappal, (ön- és szolgálat) más butorok, csizma, ruhák eladók. Ajtó-u. 10. 2186

**Eladó** szőlő Ujkert, Jerikó-utca 49. Egy szoba, konyha beköltözhető lakással — Értekezni Harmathy könyvkereskedésében. Fűvészkeret-u 14.

**Eladó** Gólya u. 7. sz. ház, udvari lakás azonnal beköltözhető. Ugyanott 23 hold feketeföld a Fáy-dűllőben. Értekezni Csapó-u. 22 sz., bentestület. 484

**Tankönyvek** új és használt állapotban az összes fiú és leányiskolák részére kaphatók Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkeret utca 14. (Kolégium mellett) Használt könyvekkért magas árat fizetek. 2176

**Eladó** háló-, ebédlő-, konyhaberendezés, hentes, Schöberágy, több butorok, — Széchenyi-utca 8 190

**Paragott** díjfa háló olcsón eladó. Megtekinthető délelőtt Bundi-u. 8. 465

**40 darab** szőke fajszerűs, hét hónapos, eladó. Csemete-u. 9. 282

**Eladó ház:** a Kossuth-utcai veres templomnál, a Kigyó-utca 38. számú. Gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezhetni Mester-utca 16.

**Hatvan-utca 63** Kemény és festett hálók a legszebbek, jutányos áron eladók. Tanulók fölvételnek. Lovász asztalos 543

**Eladó** szőlő a Bodán az első dűllőn 832 négyszögöl terméssel, pajtával. Ára 30 millió. Értekezni Csapó-utca 16, fényképésznél. 577

**Eladó** egy szép antik díjfa ruhaszekrény. Homok-utca 31. 2189

**Eladó** Széchenyi-utca 29, és Károly Ferenc József ut 42. sarok telek. Értekezhetni Kossuth-u 22. 545

**Egy darab** róla eladó 2 ajtóval Ujvárosi-utca 25 632

**Eladó ház.** Zugó-utca 5-7. sz. ház, beköltözhető 4 szobás lakással, istálló, kocsiszin, másik háromszobás lakás Kétőszázhatvan millió. Értekezhetni dr. Ungár, Simonffy-u. 1 b. 546

**Szőllőskert,** Kötőskert, Bezerédy-utca 13., egy katasztrális hold szőlő, gyümölcsös, veteményes, egy szoba s konyha, cserepes lakással eladó négy vagyon buzáré. Értekezni dr. Balázs, Piac-utca 89. 547

**Eladom,** esetleg elcserélem a Simonyi-ut 21. sz. természetben elkülöníthető telek fele részét. Két különálló épület, villány, vízvezeték, csatornázás. Értekezhetni 3-8 ig Szentanna 4. orvosi rendelő 67

**Központon** vendéglő kerthelyiséggel, lakással, felszereléssel eladó. Faraktár bérbe, esetleg eladó is. Cím Egyetértés kiadóban. 548

**Eladók** mindenféle butorok, schöberágy, sezlonok, vaságyak, szekrények, Hatvan-utca 34. 549

**Eladó** varrógép. plüschdivány, ebédlőkredenc, hentes, szalagarmatura, hálószoba. Kut-u. 82. 550

**Szőlő** és vendéglő eladó 1 hold szőlő az Ungvári kertben, van rajta újonnan épült szoba, konyha téglá épület, deszkából épült borház, jóvízű kut, 30 hl. borteremés kilátásban, teljes felszereléssel, azonnal átadatik. Továbbá egy jó menetiű vendéglő 15 szoba, konyhából auto lakás, 2 szoba, konyha és az italméréshez tartozó 4 vendégszoba és felszerelés vétel esetén azonnal elfoglalható, az udvarban vízvezeték, villany és gázvezeték, sertésöl stb. Az udvarban szódavizgyár lementezve. Vétel esetén azonnal átadatik. Értekezhetni Arpádtér 10 Fehér 569

**Tizenhat** kötetes Grill törvénytár eladó 800,000 korona. Cím Egyetértés kiadó-hivatalánál.

**Egy teljes** kávéházi berendezés páholyokkal igen olcsón eladó, ugyanott szállodai butorok, szekrények, sezlonok, diványok és egy új mangulógép esetleg darabonként is. Weisz Jenő vendégös, Karoag. 537

**Eladó** a Nagyszepesen 4 hold föld. Értekezni Bőszörményi-ut 18. szám. 725

**Eladó** két házhely Varga-kertben K. Tóth-u. 23., konyhakészletre, fa- és timártelepre alkalmas, a telep a vasúti vágányig nyúlik. Értekezhetni Verbőczy-u. 12., hátul az udvarban. 726

**Eladó** Latóképnél 4 hold, Piac-dűllő 3 és fél hold föld, Busi-utca 18. sz. ház, azonnal beköltözhető. Értekezhetni a tulajdonossal Timár-u. 11. sz. a. 2245

**Eladó** egy alig használt asztalsparheít vízmelegítővel Szepességi utca 6 sz., pincelakásban. 727

**Portmentes,** beköltözhető családi házat kerteshizalóval, kertészettel jutányosan eladom Honvédtemető-u. 27. 728

**Ócskabutorok** nagyobb mennyiségben egy tomegben eladók Pesti-u. 3. szám. 729

**Szivattyúskut** eladó Ujvárosi-utca 25. sz. alatt Bővebbet Széchenyi-u. 6., lakatos-műhelyben. 730

**Vízvezeték** felszerelések eladók Csapó-utca 61. Schnaff Béla. 731

**Hordóeresztő** kötél, 20 méter hosszú, jutányosan eladó Kut-utca 1. szám. 732

**Valódi** farkaskutyám kölykeiből még kettő eladó Honvédtemető-utca 27. 733

**Eladó** fehér vaságy madracal Kőlcsei-u. 21. szám. 702

**Eladó** könyv v. iratszékény barokk, 2 drb Kőlcsey u. 21. 703

**Tej** napi 20-25 liter állomáson átvéve eladó. Bővebbet Hatvan u. 13. házmesternél. 704

**Használt** jökarban levő vaskonyha eladó. Rakóczi-utca 17.

**Körház** utca 5 számú ház beköltözhető öt szobával, nagy műhellyel eladó, Hockiroda, Szent Anna utca 4. 670

**Eladó** teljesen jökarban levő egy négyszáru 100-220 spalettás ablak üvegezve, egy kétszárnyú 125-250 ajtó és különböző építési vasak. Korzó drogéria. 677

**Széchenyi** ut 5. számú télen-nyáron lakható villa, beköltözhető öt szoba, fürdő szobával, gazdasági udvar, kerttel, eladó. Hock, Szent Anna-u. 4. 685

**Debrece**a mellett öt és fél katasztrális buzatermő homokföld eladó, Hock-iroda, Szent Anna utca 4. 684

**Ondó**, Fáy-dűllőben tíz katasztrális tanyás birtok eladó. Hock-iroda, Szent Anna-utca 4. 683

**Teljesen** új Schunda-féle cimbalom eladó Arany János-u. 21. 705

**Hegyvenyolc** holdas buzatermő birtok Debrece alatt, jószágértésre kiválóan alkalmas nagyszáru gazdasági épületekkel, lakással jutányos áron eladó. Hock-iroda Szent Anna-u. 4. 741

**Vörösmarthy-u. 2. sz.** ház eladó beköltözhető lakással. 2236

**Eladó** egy 6 személyes ebédlőasztal Széchenyi-kert, Erdős Lajos-u. 12. 688

**Eladó** azonnal beköltözhető családi ház három szoba, egy konyha, baromfi nagy helyiség, disznóól, nagy fűskamara, kőverem beteglátozt, gyümölcsös fás udvar szép filagórával, villany mindenütt, vízvezeték. Lakó nincs. Az Arpádtérre néz, bármilyen üzletnek is alkalmas, gazdálkodóknak is megfelel. Az összes ingatlannak az ára 90 millió korona. Homok-utca 138. szám. 735

**Eladó** finom kék öltöny egy millió háromszázezer koronáért Teleki-u. 9. 660

**Egy** pénztár üvegezett védővel eladó Németh Kálmán Eötvös-u. 47. 662

**Rövid** szörmebundó, téli kosztüm eladó Simonffy-utca 37, kapu alatt jobbra. 692

**Antik** szekrény, empire stílus berakásokkal eladó Hatvan-utca 4. 693

**Gyártelepnek** alkalmas 638 négyszögöl területtel 65 millió koronáért eladó Hatvan u 4. 694

**Tolaj** alatt 45 katasztrális holdas buzatermő tanyás birtok holdanként 45 mázsa buzáért eladó. Hock-iroda, Szent Anna-utca 4. 734

**Dngovits Titusz-utca 9.** számú modern családi ház, beköltözhető három szobával, száznólcvan millióért eladó. — Hock-iroda, Szent Anna-u. 4. 668

**Keményia** félháó szoba olcsón eladó, — Timár-u. 52, hátul az udvarban. 737

**Mester-utca 25. sz.** ház nagy telekkel eladó. Hatvan-utca 4. 695

**Kocsi** 4 üléses, könnyű, finom kivitelben eladó Hatvan-u. 4. 696

**Eladó** szántó cékek, vetőgép, járgány, gazdasági ócskavas Jókai 19. 671

**Eladó** teljes kufirró és lakatos szerszám Tegláskert, Lécai-ut 20. 678

**Eladó** 2 szép nagy leander, fehér és piros, Homok-u 188. 673

**Vadászok!** Egy 16. Lanchaster alig használt Piper és egy pointer vizsla eladó. Monostorpaljai-ut 8. 2241

**Sestakertben.** Andrassy-uton 868 négy szögöl jó termő szőlő gyümölcsösökkel, 2 szobás egyszerűbb lakással, természetesen azonnali beköltözésre eladó. Dezső, Kossuth u 18. 665

**Eladó** jutányosan szép családi ház nagytelekkel, Csapókert mellett, Geréty-telep, Hén u. 4. 743

**Eladó** a Bodán, 3. dűllőn 8 ik sor szőlő, javában tartott, szép pajtával, nyaralásra alkalmas. Értekezni Tripsánczki urnál, Bodán. 2239

**Eladó** üres ház helyek Mező Árnit- és Wofka-telepen. Értekezhetni Te e i 69. 675

**Használt** paplan vatta eladó. Cím a Hajduföld kiadóban. 5244

**Vendéglő** kerthelyiséggel, lakással, felszereléssel eladó. Faraktár eladó, esetleg bérbeadó. Cím Hajduföld kiadóban 2246

**Vegyés**

**Akinek** birtoka rosszul van kezelve, némi jövedelmaz, értekezzen **Wimmer** jószágfelügyelővel. **Vencsellő.** Kezelést részben alapon is vállal. 600

**Ha** fizetési savorokkal küzd és moratóriumot vagy egyezséget akar, forduljon Lichbiau Albert irodájához Budapest, Belváros, Hajó-utca 8. 659

**Orvosi** hír. Dr. Bohn Ede fogorvos Szent Anna-utca 9. szám alatt rendeléseit megkezdi.

**Ipar- és kereskedelmi** telepnek gyártelepnek, raktártelepnek alkalmas 1000 négy-szögöl körülkerített terület szineskel, istállóval, vasúti sín mellett, forgalmas helyen bérbeadó. Ugyanott építkezési anyagok eladók. Károly Ferenc József-ut 26. sz. 541

**Építkezéshez** kintű homokot szállít vontatótelepben tengelyfuvarnál olcsóbban helyben és vidékre Nagy Benő mérnök Rakóczi-u. 65. Telefon 1200 657

**Betársulnék** biztos, jól megalkoporott tialthe cea 50 millióval. — Csak komoly ajánlatokat kérek. Cím Egyetértés kiadóban. 538

**Felkérjük** azon szőke hölgyet, aki Keiner névre elvitt egy bársony kalapot Lauer és Fülöp kalapszalonból, Rakóczi-u. 9. hogy haladéktalanul szolgáltatását vissza különben megteszük ellene a feljelentést. 574

**Mosó** voal 20 esztől, karton 20 esztől, liberti 35 esztől, francia grenadin 35 esztől Fenti árak szeptember 1-ig érvényesek Béke Áruház Szent Anna-utca 5. 2229

**Kárpitos** munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-u. 38. 655

**Kiadó** Bánkon 50 hold föld, Ondódon 5 és fél hold az ősi szántásra. Értekezni lehet Nyomató utca 12. 656

**Teljesítésre** mostantól április 15-ig terjedő időre 15 drb szavasmarha harmadában elhelyezhető 300 holdas birtokon. — Törvénysek, e ső emelet 68 685

**Mázasságot** sikerrel Daróczy Pálné közvetít Debrece, Arany János 15 654

**Nagyszepesen** haszonbérbeadó 7 m. hold szántóföld Kálmán-tér 11. utcai em. 646

**Használt** méselőkönyveket, vasúti vevényeket veszek. Klein, Bethlen-utca 76. 699

**Kiadó** Monostorpaljai-ut mentén a hold föld tanyával. Nyil-u. 131. sz. 716

**Kozmetikai** intézetemben eltávolítottok hajszálakat villannyal végleg. Szepiőkenőcs kapható. Széchenyi-u. 16. 711

**Kvartéjt** kaphat magános egyén tiszta ösvégnél. Simonffy-utca 44, leghatul. 718

**Mosni,** vasalni megyek. Calvin tér 14. 659

**5-6** millióig lépést fizet magános urnó, csöndes szoba, konyháért. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában, 714

**Építkezéshez** kintű homokot szállít vontatótelepben, tengelyfuvarnál olcsóbban, helyben és vidékre. Nagy Benő mérnök. Rakóczi u. 55. Telefon 1200. 707

**Terményt** adok kölcsön. Cím a T. H. kiadóhivatalában. 674

**Lakásokat,** cseréket, üzlethelyiségeket közvetít Hock-iroda, Szentanna 4. Telefon 14-76. 680

**Ingósgéközvetítő** iroda Hoch Szentanna 4. Telefon 14-76. 681

**Magánkutató** iroda Hoch. Szentanna 4. Telefon 14-76. 682

**Elveszett** szombaton délután 5 órakor Bőszörményi és Károly Ferenc József-ut sarkán, árok szélén egy bőrtárca pénz-zel, női arókép, sorsjegy és egyéb iratokkal. Megtaláló pénz megtartása ellenében kérik a tárcát egyéb tartalmával Jókai-utca 28. sz. a. leadni. 2237

**Emerich Arnold** Hazai Biztosító Társaság főfelügyelő irodáját Külsővásártér 8. alá helyezte. 2245

**Kiadja a Hajduföld lapvállalat**



**RÉSZLETFIZETÉSRE**  
ujból kaphatók a  
**SINGER VARRÓGÉPEK**  
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Debrecen, Piac-utca 79.